

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (5088). Среда, 28 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

Настойчиво внедрять график цикличности

Под руководством коммунистической партии и советского правительства наши шахтеры добиваются все новых и новых производственных успехов. За последние годы проведено техническое перевооружение угольной промышленности. Полностью механизированы такие трудоемкие и тяжелые работы, как зарубка, отбойка и доставка угля в лавах, подземный транспорт, погрузка угля в железнодорожные вагоны. На шахтах страны сейчас работают горные комбайны, тяжелые врубовые машины, угленигруженные и породонгруженные машины, мощные транспортеры и т. д. Все это позволило поднять ежегодный прирост угледобычи в среднем на 24 миллиона тонн.

Советские шахтеры, стремясь как можно больше дать стране ценного топлива, изыскивают новые резервы для повышения производительности труда, для лучшего использования передовой техники, для нового подъема угледобычи. Одной из наиболее прогрессивных форм организации производства в подготовительных залах и очистных лавах является работа по графику цикличности.

Практика показала, что там, где хозяйственые, партийные и профсоюзные руководители шахт, участков настойчиво внедряют график цикличности и борются за его неуклонное проведение в жизнь, там видны производственные успехи горняков. Взять, к примеру, Петровскую лаву № 12 первого участка шахты 9-15. Только за один прошлый месяц среднесуточная добыча здесь возросла на 134 тонны. В результате борьбы коллектива за снижение себестоимости продукции шахтеры сэкономили за октябрь 45 тысяч рублей государственных средств.

В социалистических соревнованиях циклических участков замечательных производственных успехов добились лавчики 11 участков этой же шахты. План угледобычи за октябрь они выполнили на 136,4 процента, производительность труда составила 115,2 процента к плану. Улучшилось качество угля, снижена его себестоимость. На 28 процентов к плану возросла добыча в циклической лаве № 5 шахты «Физкультурник».

Однако надо признать, что но-

вавая прогрессивная организация производства у нас на шахтах осваивается все же плохо. Особенно неудовлетворительно внедряется график в очистных лавах шахты 5-7.

График цикличности требует напряженной творческой работы инженерно-технических работников, коренной перестройки всех звеньев на шахте. Цикличность требует особого внимания и четкости в работе подземного транспорта, лесной базы, ламповой и других подсобных цехов предприятия. Между тем помеченные сегодня в нашей газете письма с шахты 5-7 говорят о том, что начальник шахты тов. Юдинцев, главный инженер тов. Воронов только на словах ратуют за циклическую работу, а на самом деле почти ничего не делают, чтобы этот график строго выполнялся на участках.

В самом деле, разве могут хорошо работать лавы, когда руководители шахт не перестрояли своего руководства и не уделяют должного внимания циклическим лавам. Неслучайно, такие лавы здесь работают хуже, чем нециклические.

Примером этого может служить 31 лава 2 участка, где горняки из-за плохой работы транспорта и лесной базы систематически часами просиживают без дела и не выполняют план угледобычи.

Внедрение графика — один цикл в сутки — дело большой государственной важности. Это ключ к производственным победам, к ритмичной работе угольного участка.

Хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители наряду с созданием всех необходимых производственных условий обязаны установить повседневный контроль за исполнением графика циклическости и в случае его не выполнения сразу же принимать конкретные меры.

Перед горняками треста «Анжеруголь» стоят большие задачи в деле дальнейшего усилеия угледобычи, повышения производительности труда, лучшего использования механизмов и новой техники, снижения себестоимости тонны добываемого топлива. Поэтому долг каждого руководителя шахты, участка не на словах, а на деле настойчиво внедрять график циклическости.

13 том Сочинений В. И. Ленина на казахском языке

АЛМА-АТА. Государственное издательство Казахской ССР выпустило в свет в переводе на казахский язык тринадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Казахским филиалом института Маркса-Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

(ТАСС).

Дню Сталинской Конституции— достойную встречу

440

У железнодорожников депо

Среди железнодорожников вагоноремонтного депо станции Анжерская с каждым днем сильнее разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты — Дня Сталинской Конституции. Впереди идет коллектив колесного цеха, где мастером коммунистом Минуров.

Несмотря на снежные метели и сибирские морозы, колесники ежедневно перевыполняют свои нормы выработки на 110—120 процентов.

Хорошо работают многие рабочие цеха годового ремонта грузовых вагонов. Слесарь-автоматчик т. Шарков, плотник т. Швагерев, слесарь по ремонту вагонов тов. Мускатов и ряд других систематически выполняют по полторы две нормы.

А. ВЕРЖБОЛОВИЧ,
зам. начальника вагоноремонтного депо ст. Анжерская.

Работают по-стахановски

Славными трудовыми подвигами встречают День Сталинской Конституции горняки комбайнового участка № 3 шахты «Физкультурник», руководимые тов. Лебедевым. За прошедшие 25 дней ноября они отгрузили полторы тысячи тонн угля дополнительно к плану.

Высокой производительности коллектив участка добился благодаря безаварийной работе горных комбайнов «Донбасс» и четкой организации труда.

Лидером соревнования идет бригада т. Березняк.



За достижение в течение последних шести месяцев 1951 года высоких показателей в социалистическом соревновании на городскую Доску почета заносятся:

АРХИПОВ Василий Григорьевич — столяр стройучастка шахты 5-7, выполнивший норму выработки на 120 процентов.

СЕМИСИЛЬНЫЙ Василий Павлович — электросварщик цеха № 11 завода «Свет шахтера». Свое задание он выполнил на 402 процента.

СУХОВСКИХ Анна Даниловна — штукатур жилищно-коммунального отдела шахты 5-7. Ее выработка шести месяцев составляет 214 процентов.

ВОРОБЬЕВ Петр Афанасьевич — слесарь-паропроводчик цеха № 16 завода «Свет шахтера», выполнивший свое задание на 274 процента.

САДАХМЕТОВ Абзахат — дежурный электрослесарь участка № 14 шахты 5-7, обеспечивший выполнение плана коллективом по добыче угля на 115 процентов.

5000 тонн угля в счет 1952 г.

Коллектив 4 участка шахты 9-15, где начальником т. Матвеев, подписав письмо вождю народа товарищу Сталину, неустанно вел борьбу за досрочное выполнение годового плана. Он ежемесячно выполнял и перевыполнял свои задания.

Особенно высокопроизводительно работают угольщики с августа, перейдя на график — один цикл в сутки. Все это принесло свои плоды. На днях дружный коллектив «держал» замечательную производственную победу. Он первым на шахте закончил годовую программу угледобычи и сэкономил 90 тысяч рублей государственных средств.

По-стахановски работают на-

валоотбойщики участка тт. Иванов, Савенков и возглавляющий бригаду, почетный шахтер коммунист т. Быковоров. Они свою годовую норму выполнили от 134 до 140 процентов.

Хорошо работают установщики тт. Смагин и Трофимов. Они своевременно и качественно производят установку механизмов, тем самым создают необходимые условия для ритмичной работы.

Сейчас коллектив участка успешно ведет добычу угля в счет 1952 года. На сегодняшний день он уже выдал на гора 5.000 тонн качественного угля.

Н. БЫСТРОВ.

НА СТРОЙКАХ ПО КОММУНИЗМА

Энтузиасты великой стройки

КУЙБЫШЕВ. На правом берегу Волги, у подножья горы Могутовой, продолжается рывье гигантского котлована под здание гидроэлектростанции.

Экскаваторы углубляются все больше и больше, снимают уже второй друэ грунта. В это время землесосные снаряды намывают землю перемычку, которая должна оградить котлован от весеннего паводка 1952 года.

Коллективу второго участка Куйбышевской гончары гидроэнергетики предстоит зимой намыть землесосным снарядом в канале пять тысяч кубометров грунта при норме в 3.280 кубометров и досрочно выполнить ноябрьский план.

**Ученые на
Куйбышевгидрострое**
СТАВРОПОЛЬ-на-ВОЛГЕ. На строительстве Куйбышевской гидростанции находится бригада Академии наук СССР во главе с академиком С. А. Христиановичем.

Ученые побывали на месте, где роется гигантский котлован под здание гидростанции, на перемычке нижнего ярусов, ознакомились с электромонтажными работами, на переходе линии высоковольтной электропередачи через Волгу, встретились с инженерами, техниками, опытными механизаторами и монтажниками Куйбышевской ГЭС.

В Доме культуры стройки состоялась встреча ученых с гидростроевцами. На вечере выступил академик А. В. Виноградов. Доклад директора Дорожного научно-исследовательского института профессора Н. Н. Иванова был посвящен строительству надежных и прочных дорог. Академик П. А. Ребиндер и профессор Б. В. Залесский рассказали о достижениях советской науки и практики в области бетонных работ.

Строительные механизмы для великих строек

НИКОПОЛЬ. (Днепропетровская область). (ТАСС). Машиностроители завода имени Ленина досрочно завершили годовой план. Они изготовили в нынешнем году много различных машин для великих строек коммунизма. Только на строительство Куйбышевского гидроузла отраствели 5 башен-

ных кранов, 6 мачтовых подъемников, бункерпитателей, свыше 50 транспортеров.

За счет увеличения производительности труда и снижения себестоимости продукции коллектив завода получил свыше 1 миллиарда сверхплановых накоплений.

НАШИ КАНДИДАТЫ в народные суды

20 лет горняцкого труда

Около двух десятков лет тому назад пришла на шахту 9-15 Мальвина Ивановна Шлихотова. Многие горняцкие профессии изучила она за эти годы. В период фашистского нашествия Мальвина Ивановна заменила ушедших на фронт мужчин. С горячим сердцем коммуниста, матери и патриота бралась она за все, что было в ее силах и приносило пользу родной шахте и Родине.

Сейчас Мальвина Ивановна идет шестой десяток лет, но она честно трудится на скромном посту десятника лампового цеха в бытовом комбинате шахты. Бригадиром

да лампovщиц под руководством т. Шлихотовой работает дружно и четко, сокращая каждую минуту времени горняков, направляющихся в забой.

Неутомимая труженица, воспитывающая шахтерскую молодежь, Мальвина Ивановна часто разбирает судебные дела во втором участке в качестве народного заседателя.

За хорошую работу на производстве и активную работу в суде т. Шлихотова вновь выдвинута партийной организацией отдела вентиляции кандидатом в народные заседатели.

Леонид Яковлевич Лопатин

В успехах производственников скромна и подчас незаметна для постороннего глаза роль нормировщика.

Однако от того, как поставлен учет работы и разметка норм в цехе, во многом зависит успех выполнения производственного плана. Именно так подходит к выполнению своих обязанностей нормировщик цеха № 9 завода «Свет шахтера» Лопатин Леонид Яковлевич.

Являясь секретарем цеховой партийной организации т. Лопатин организует коллектив своего цеха на систематическое выполнение и перевыполнение норм.

Как чуткого, отзывчивого товарища, лучшего общественника и умелого специалиста рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 9 на своем собрании выдвинули тов. Лопатина кандидатом в народные заседатели.

Заслуженный авторитет

Передовой рабочий — это не только тот, кто ежедневно выполняет задания. Это — рационализатор, активный общественник. Именно такие качества сочетает в себе проходчик строительного управления треста «Белмеровопахтстрой» Порфирий Андреевич Фоменко.

Долгое время т. Фоменко работает грушигастроем, активно вникает в дела производства, вскрывает беспорядки, сигнализирует о них руководству предприятия и добивается устранения помех в работе. В минуты отдыха он про-

водит беседы с молодыми рабочими, дает наставления, читает газеты. Не менее энергично проявляет он себя и на общественной работе. Член горкома ВКП(б), грушигастроем, народный заседатель, член партийного бюро — вот перечень общественных поручений, которые добросовестно выполняет коммунист т. Фоменко.

Коллектив шахтостроителей оказал Порфирию Андреевичу большое доверие. Он вторично выдвинут кандидатом в народные заседатели.

Встреча шахтеров со своим кандидатом

Смолкли аплодисменты в честь великого зодчего коммунизма, знаменосца мира во всем мире Писифа Виссарионовича Сталина.

На трибуне мотористка отдела вентиляции т. Мещерова. Она рассказала о простой, честной жизни и самоотверженной работе выходца из народа, воспитанника большевистской партии, кандидата в народные суды по 4 избирательному округу Василия Петровича Чекурова.

Затем слово берет наставительница 6 участка т. Бахталов.

— Ни в одной капиталистической стране, — говорит горняк, — нет такого права, чтобы рабочие свободно могли выбирать судей. Капиталисты принимают все меры к тому, чтобы в судах находились верные псы, защитники их темных дел.

В заключение своей простой и короткой речи знатный шахтер сказал:

— В день выборов — 16 декабря — я с радостью отдам свой голос за народного посланца, кандидата в народные суды от рабочих и инженерно-технических работников шахты «Физкультурник» т. Чекурова.

На собрании горняков, посвященном встрече с кандидатом в народные суды, один за другим с задушевными словами выступают мотористка 7 участка тов. Иванова, начальник 5 участка т. Коваленко, заведующий складом т. Березин.

Горячо поблагодарив горняков за оказанное доверие, кандидат в народные суды Василий Петрович Чекуров обещал на посту народного суды строго охранять права народа, соблюдать социалистическую законность.

В. ВАСИЛЬЕВ.

В доме Люды Родионовой

«Здравствуй, дорогой папочка!»

Как хорошо, что ты нашелся. Вернее я нашлась, потому, что ты искал меня много лет. А я уже не ждала, думала, что тебя убили немецкие фашисты. У многих наших ребят папы погибли на фронте, а мамы или тоже убили во время бомбежек или умерли также, как и наша мама. В этом тоже виновата война. Ведь все ребята жили бы вместе в своих домах с папами и мамами!

Ты пишешь, что скоро приедешь за мной. Наш дом ты сразу узнаешь: новый двухэтажный, розовый с белыми колоннами, стоит на главной улице, на горке. Он самый красавец из всех новых соседних домов, где живут шахтеры. Его нам в подарок выстроила шахта 9-15.

Директором у нас Елена Кузминична Зачинцева. На ее лице уже маленькие морщинки, волосы белеют. Такая она хорошая для нас, все равно, что мама. Я учусь в 3 классе. Живем все село,

хорошо, дружно. Недавно нам сшили новые шерстяные платья, красивые, с белыми воротничками. У нас есть много книг, а когда комсомольцы шахты приходили к нам в гости, то привнесли в подарок еще много книжек.

Сейчас мы готовимся к елке. Какие у нас костюмы! А игрушки, просто загаденные! После твоего письма девочки наши стали ко мне относиться как к самому важному лицу, а мне кажется, что я сразу подросла на много, на много...

Люда перечитала свое письмо, чтобы не попасть впросак, перелистнула учебник русского языка и убедилась в том, что все приставки написаны правильно, поставила жирную точку...

Весело зевыхивают огоньки в жаркой печи, отчего комната в этот предвечерний час наполняется особенным уютом. Облокотившись на узорчатую подушку дивана, Люда побурется синими искорками и на мгновенье задумывается.

Все окружающее в эту минуту приобретает особый смысл и значение. Воспользовавшись тем, что ребята занялись своим делом, ушли в зал, чтобы не помешать своей подруге писать такое письмо, такое не всякому случается, Люда извлекла из альбома отцовский фотографический снимок, присланный им с письмом. Запечатленное на снимке незнакомое лицо с повязкой на глазу было для нее теперь до боли родным и близким.

Случилось так, что отец Люды Родионовой из дальневосточного края уехал на фронт, когда она только что научилась ходить без посторонней помощи. А потом, мама заболела и умерла, Люду привезли в шахтерский город и поместили в детский дом № 1. И теперь, глядя на отцовское лицо, она с трепетом душевным переживала минуты волнения. Очень немного можно было сказать отцу на тетрадном листке.

Давно, еще в госпитале отчаянно разыскивать дочку. И только после того, как врачам с трудом

Чествование заслуженного врача РСФСР

В этом году исполнилось 25 лет беспрерывной работы в нашем городе старшего врача Анны Ивановны Окун. С первых шагов своей самостоятельной деятельности Анна Ивановна высоко несет звание советского врача, отдает все свои знания и силы на дальнейшее улучшение работы органов здравоохранения.

Советское правительство высоко оценило самоотверженный труд т. Окун, присвоив ей звание заслуженного врача РСФСР и наградив орденом Трудового Красного Знамени.

Прекрасный врач т. Окун является активной общественницей. Она депутат городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Трудящиеся нашего города высоко ценят самоотверженный труд и общественную деятельность Анны Ивановны Окун. 24 октября в клубе больницы им. 14 лет Октября состоялся вечер, посвященный чествованию юбиляра. Приветствовать т. Окун пришли представители шахты 5-7, школы № 29, медицинских учреждений города. Юбилю были преподнесены подарки.

Улучшить работу школьных буфетов

Школьный буфет. На прилавке и столе большой светлой комнаты разложены продукты: булочки, пирожки, конфеты, колбаса. Прозвенел звонок и комнату наполняет шумная детвора.

— Тетя, мне булочку, — говорит пионерка.

— Мне то же.

— А мне пирожок...

Буфеты имеются у нас почти во всех школах города. О их значении говорить не приходится. Во многих из них неплохо организована торговля.

Хорошо отзываются о своих буфетах учителя 17 и 32 школ. Если в начале учебного года, говорят они, буфетчицы часто в рабочее время отлучались за получением продуктов, сдавать деньги, и тем самым срывали обслуживание учащихся, то последнее время таких фактов не замечается. Буфеты открываются вовремя и работают в течение всего дня, пока идут занятия. В буфетах имеются разнообразные продукты.

Но, отмечая положительные стороны в их работе, нельзя не указать на недостатки. Купив в буфете булочку или еще что-то

ученик направляется в коридор, чтобы скушать купленное, тогда как есть возможность поставить в этой же комнате столы, стулья и заставить ученика культурно принять пищу. Этому обязывают его правила поведения, об этом очень часто учителя говорят детям на уроках.

Дети, как правило, принимают пищу сухой. Почему бы не организовать чай. В школах имеются кухни, чайная посуда.

В буфете школы № 32 в про-даже можно иметь более разнообразный сорт колбас и горячие блюда, биточки, котлеты.

— Многим из нас, — рассказывают учителя, — а также учащимся старших классов приходится иногда бывать в школе по целым дням. Сходить домой побывать не всегда представляется возможным. Мы бы с удовольствием пообедали здесь, в школе, купили горячее блюдо, но их в продаже не бывает.

Эти недостатки в работе школьных буфетов и в обслуживании учащихся необходимо устранить в ближайшее время.

Е. НЕКРАСОВА.

Люди вспоминают о судьбе семьи.

Люда вспоминает о подробностях из жизни отца и будто слышит его слова: «не смущайся, дочка, что у меня остался один глаз, я стал видеть еще лучше. Я не хочу, чтобы американские капиталисты снова бомбили наши дома, чтобы корейские ребята плакали на пепелище своих жилищ над убитыми отцами...»

...Работай, учись и живи для народа,

Советской страны пионер...

В эту минуту глаза ее ловят вспеский и строгий взгляд с большого портрета в проштенке и сердце начинает громко стучать. Она обмакивает перо в чернильницу и старательно выводит на листке: «Папочка, как хорошо, что ты в Москве. У меня к тебе большая просьба: сходи там к Сталину и передай ему от нас привет и большое, большое спасибо...»

Е. КЛИМОВИЧ.

Вывести отстающие участки в число передовых

Создать условия для нормальной работы

Шахта 5-7—крупнейшее предприятие нашего города. В выполнении плана угледобычи трестом "Анжероуголь" она занимает главную роль. Между тем многие участки шахты с первых дней ноября не выполняют государственного задания и задолжали стране сотни тонн угля.

Ниже мы публикуем письма, в которых рассказывается о причинах плохой работы некоторых участков шахты 5-7.

К чему приводит негодный стиль руководства

Начиная с июля коллектив на-шего участка работает не рит-мично — один месяц выполнил план, второй наращивает угольный долг стране. Особенно плохо мы работали в прошлом месяце и в первой половине ноября.

Сказать, что у нас плохие ус-ловия или фронт недостаточный, мы не имеем права, так как участок располагает тремя пре-красными лавами. Хорошие в коллективе и люди. Они способны не только выполнять уста-новленные нормы выработки, но и значительно их перекрывать.

Спрашивается, почему же участок в октябре задолжал стране свыше тысячи тонн топлива и теперь не справляется с заданием? Все дело в том, что наши руководители не прислушиваются к голосу рабочих, не занимаются подготовкой рабочего места.

В течение последних полуто-ра месяцев обязанности начальника участка исполнял механик тов. Филин, а его метод руководства — постоянные окрики, гру-бость с рабочими.

Горняки участка уже давно со-ветуют на конвейерном штреке вместе транспортера СТ-11 уста-новить транспортер СТР-30 так, как первый не в состоянии пропустить весь уголь, добытый лавщиками. Но Филин и слушать не хочет этого. «Я сам знаю, что делать», — часто заявляет этот горе-механик на справедливые замечания шахтеров.

Не так давно при обсуждении паряда Филин нас заверил, что рабочее место подготовлено хоро-шо. Между тем, когда бригада пришла в коксовую лаву, то ока-зались, что первая установка не работает, требуется замена реш-

Каждый раз на новом месте

В половине октября коллекти-в 16 участка шахты 5-7 отработал Тонкую лаву № 4. Нового фронта участок не получил, так как подготовленных лав не было. С тех пор и начались скитания участка по шахте. Часть людей была пере-брошена на третий участок, ос-тальные использовались на по-сторонних работах.

В конце октября горнякам сообщили, что с 1 ноября они получают новую лаву № 37, подготовленную 13 участком. Труд в ней будет организован по графику цикличности. С нетер-пением коллектив ждал этого дня. Однако радостный вид гор-няков быстро угас. При приеме лавы оказалось, что из-за отсут-ствия вентиляции в ней рабо-тать нельзя.

Но угольщики не теряли на-дежды на получение фронта раб-бот. Для них 18 участок должен был готовить лаву № 33. Между тем, оказалось, что лава не на-резается.

Н. ПАВЛОВ.

таков. На их перестановку ушла почти вся смена, и вместо 90 ва-гонов угля мы дали только 14.

Еще раньше на хвостовой ча-сти транспортера СТ-11 в кон-вейерном штреке пласта Тонкого требовалась замена звездочки, но ее не делали до тех пор, пока не остановился транспортер. В этот день 6 навалоотбойщиков за всю смену не дали ни одной тонны угля.

Все это происходит потому, что т. Филин вместе со своим штатом механизаторов не соблю-дают и не выполняют график планово-предупредительного ре-монта оборудования.

За время руководства участком т. Филиным рабочее место вооб-ще не готовилось. Придешь в лаву и 2-3 часа сидишь без дела, пока производится буре-ние шпуров и отвалка. А это приводит к невыполнению плана угледобычи участком и норм вы-работки рабочими.

На обогащении угля каждую смену должно работать два поро-доотборщика, но их по неизвест-ным для нас причинам нет, по-этому отборку породы приходит-ся производить самим навало-отбойщикам, на что также ухо-дит много времени.

Наши лавы и люди, работаю-щие в них, способны ежедневно давать не 460 тонн угля, пред-усмотренные планом, а 600-650 тонн. Нужно только руководству участка серьезно заняться подго-товкой рабочего места и больше прислушиваться к голосу горня-ков.

В. ГОЛЬНЕВ, Д. КУРДЮНОВ, навалоотбойщики 5 участка шахты 5-7.

Приведенные факты говорят о том, что руководство шахты ма-ло уделяет внимания подготови-тельным работам, тем самым не своевременно обеспечивают участки очистным фронтом, а это приводит к невыполнению плана угледобычи.

После долгих мытарств коллек-тив участка дали прекрасную лаву № 120 и обязали руководство одновременно готовить для себя фронт работ. Однако начальник участка т. Марченко не-серъезно, позабытому отнесся к организации труда и расста-новке рабочей силы. Усилив подготовительные работы, он ма-ло уделяет внимания выемке угля, в результате план как и прежде не выполняется.

Спрашивается, когда же кол-лективу 16 участка будут созда-ны нормальные условия для ра-боты и кфда руководство участка по-деловому будет заниматься организацией труда горняков?

Н. ПАВЛОВ.

Вот уже несколько месяцев подряд наш участок не выполняет государственного плана угле-добычи. Особенно плохо идет ра-бота в ноябре. За прошедшие 25 дней горняки недодали более эшелона топлива.

В первом полугодии коллектив участка занимал одно из первых мест. Естественно, что его отста-вание сейчас немогло не взволновать партийную организацию. 13 ноября этот вопрос был вы-несен на обсуждение партийного собрания района. Начальник участка тов. Хохуля на нем зая-вил:

— Все дело в том, что мы не имеем достаточного фронта ра-бот.

Но это только ширма, за кото-рую укрывается наш руководи-тель. Об этом он мог говорить ме-сяц тому назад, когда действи-тельно не было фронта работы. Виновником в этом являлся сам т. Хохуля. Успокоившись успе-хами первого и второго квартала, он не проявил заботы по подго-товке очистного фронта. В ре-зультате, в конце августа участок оказался без лавы. С тех пор наш коллектив ежемесячно не выполняет своего задания.

В данное время у нас есть для работы две лавы — 52 Случай-ная и 52 Коксовая, но добычу ведем в одной Случайной, так как из-за нарушения горных вы-работок горнотехническая инспек-ция не разрешает работать во второй. Однако и это не является причиной невыполнения плана

угледобычи. Доведенный план нашему участку мы можем вы-полнять, работая даже в одной лаве.

Основной причиной, тормозя-щей добыву угля, является нера-диное отношение к своим обязан-ностям начальника участка тов. Хохуля. Он мало уделяет внима-ния организации труда, а район-ный инженер т. Денисов недоста-точно оказывает практической помо-щи участку.

Сейчас мы много теряем вре-мени на погрузке, так как основ-ной штрек сдавлен и на помощь двум грузчикам приходится вы-делять третьего человека из числа забойщиков или крепильщи-ков. Часто бывают случаи, когда добытый сменой уголь грузчики не успевают отправлять к ство-лу шахты.

По вопросу перекрепки основ-ного штрека мы не раз обращались к районному инженеру. Тов. Денисов уверял нас, что в бли-жайшие дни будет все сделано. Но заверения остались словами, а перекрепка штрека попрежнему идет очень медленно, и мы нара-щиваем угольный долг стране.

Много дорогое времени мы те-ряем из-за несвоевременной до-ставки лесоматериалов. Например, 16 ноября не было крепеж-ника в течение 2 часов, 18 ноября — более часу. Таких случаев можно привести много и все они мешают нам в работе.

Г. МОРОЗОВ,
горный мастер участка № 7
шахты 5-7.

Игра в график цикличности

Начальник шахты 5-7 т. Юдинцев и главный инженер т. Воро-нов на собраниях и совещаниях немало произнесли пышных фраз об организации работы по графику цикличности. Но они умеют говорить только красивые слова о цикличности, а в жизни их не претворяют.

Лава № 31 пласта Десятого 2 участка с 1 октября переведена на график — один цикл в сутки. По заверению начальника участка т. Юзякова, при соблюдении циклограммы из этой лавы мож-но ежесуточно давать 700—800 тонн угля, а планом предусмотрено 650 тонн. Но в действительности с начала месяца коллектив участка недодал до государственного плана уже около 2 эшелонов топ-лива.

Организация работы по графи-ку предусматривает особое внима-ние своевременной и качествен-ной подготовке рабочего места, расстановке людей по заранее на-меченным местам. При утвержде-нии графика на циклование лавы № 31 главный инженер тов. Воронов и начальник шахты тов. Юдинцев совершенно забыли о том, как должна производиться подготовка рабочего места. Орга-низация труда в три добывочные смены привела к тому, что ни одна из бригад теперь не выпол-няет нормы.

Придя на смену, навалоотбойщики в ожидании обу-ривания забоев и отвалки теряют напрасно драгоценное время.

График цикличности требует

четкости и оперативности в рабо-те не только руководителей участка, но и служб шахты, в част-ности подземного транспорта и лесной базы. А на шахте 5-7 этого не учитывают, и обслужи-вание циклюющихся участков производится в обычном порядке. Неслучайно, что участок № 2 с 20 ноября ежедневно часами простаивает только потому, что к его погрузке несвоевременно подаются порожняк и лесомате-риалы. Так, например, 21 ноября первая и вторая смены щит полу-чили только в конце работы, а 23 ноября первая смена ожидала порожняк более 2 часов.

Такая постановка работы вы-зывает законное возмущение у рабочих. Не даром горняки часто говорят — мы не циклим лаву, а играем в график цикличности.

Спрашивается, можно ли нормально цикловать лаву, чтобы не только выполнять план, но давать сверхплановое топливо? Да, можно. Для этого нужно только организовать молоточную добывчу, а не брать уголь с отвалки. Но признавая прямую выгоду моло-точной угледобычи, районный инженер т. Забегалов и главный механик шахты для этого ничего не делают. Позицию навешива-тельства в дела участка зани-мает и т. Юдинцев.

Парткому шахты давно уже следовало бы разобраться в пло-хой работе участка № 2 и при-нять соответствующие меры.

Н. СИБЫРЦЕВ.

Письма в редакцию

Учимся шить в кружке

В быту каждой хозяйки боль-шое значение имеют навыки до-машнего шитья. Сшить детскую рубашку, форму школьника, белье, а также модное платье, не прибегая к помощи портного-про-фессионала, стало обычным явле-нием в горняцких семьях.

В нашем кружке крошки и шитья при Доме культуры зани-мается 70 работниц и домохозяек. В своем распоряжении мы имеем ножную швейную машину, электрошвейку и наглядные посо-бия. Наша руководительница З. А. Иванова с членами кружка, работающими на производстве, занятия проводит по особому рас-писанию.

Нам хотелось бы, чтобы все шахтовые комитеты нашего горо-да также организовали такие кружки при шахтовых клубах или красных уголках.

Н. АРЫШЕВА, А. ФУРСОВА,
члены кружка.

Ретивый завмаг

Пять раз я приходила в мага-зин «Динамо» с целью купить своему сыну лыжи. Но всегда на его дверях висел замок. Устано-вить часы его работы мне не удалось. Позднее я узнала, что продавец т. Мангазеева живет рядом с магазином и под предло-гом того, что ее постоянно буда-то вызывают, она в рабочие ча-сы отсиживается дома.

В прошлый понедельник я за-шла к продавцу прямо на квар-тиру узнать почему закрыт мага-зин. Мангазеевой это очень не понравилось. На мой вопрос она не ответила, а закричала и пред-ложила оставить квартиру.

Магазин «Динамо» единственный в нашем городе, где можно купить спортивный инвентарь. Но по-добные порядки в магазине не дают возможности приобрести спортивные товары.

Ф. МАКАРОВА.

Когда же будет свет?

По одну сторону улицы Про-копьевской электрический свет в квартирах трудящихся горит очень хорошо, по другую сторону его часто не бывает совсем или лампочки горят в половины на-блока, от чего в квартире посто-янно мрачно. Ничем полезным в такой обстановке заняться нель-зя.

Подобное освещение очень от-ражается на нас, учащихся. В ве-черние часы мы совершенно ли-шились возможности готовить уро-ки. Гуский свет портит зрение.

Когда же будет свет? — с этим вопросом жители улицы не раз обращались в администра-цию, но положительного ответа до сих пор не получили.

А. САДОВСКИЙ,
учащийся 10 класса 32 школы.

По следам наших выступлений

«Плохо доставляют газеты»

На опубликованную в нашей газете под таким заголовком за-метку заместитель начальника конторы связи т. Олейников сооб-щил редакции, что за неудовлет-ворительную доставку газет под-писчикам почтальон Гумарова с работы снят.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



На шахтах Болгарии с успехом применяется многозабойная система, значительно повышающая производительность труда. Выдающиеся результаты достиг забойщик шахты имени Георгия Димитрова Александр Андонов.

На снимке: лауреат Димитровской премии забойщик Александр Андонов.

Венгерская угольная промышленность на подъёме

БУДАПЕШТ. 23 ноября исполнился год со дня опубликования постановления ЦК Венгерской партии трудящихся и Совета министров Венгерской Народной Республики о развитии угольной промышленности.

За истекший год шахтеры Венгрии получили 76 различных врубовых машин, 9.000 метров резиновых и 10.000 метров скребковых транспортеров и много отбойных молотков. В стране наладено производство врубовых машин отечественного образца. По примеру шахтеров Советского Союза на ряде шахт внедрен кинчичный график. (ТАСС).

Народное образование в Чехословакии

ПРАГА. За последние годы в системе народного образования Чехословакии благодаря использованию опыта Советского Союза достигнуты значительные успехи.

Особенно разительные переселены произошли в Словакии, где раньше детям бедняков зачастую недоступно было даже начальное образование. В наступающее время число школ здесь по сравнению с 1946—1947 учебным годом увеличилось в несколько раз. Число школ второй ступени, например, выросло в три раза. В Прешевской области, где особенно ослабевала народное образование, сейчас в каждом селе есть своя школа.

О всестороннем развитии школьников заботятся коммунистическая партия, Сибирь чехословацкой молодежи, пионерская организация. Созданы условия для укрепления здоровья и для физического развития учащихся. В 1951 году в летних лагерях отдохнуло более 230 тысяч детей трудящихся. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ И КИТАЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 26 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 26 ноября:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут ожесточенные оборонительные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте севернее Янгу противник под прикрытием сильного артиллерийского огня два раза атаковал передовые оборонительные позиции Народной армии. Однако встреченный мощным огнем Народной

армии, противник отступил, понеся большие потери.

На центральном и западном фронтах соединения Народной армии продолжали бои с противником, предпринимавшим атаки на отдельных участках.

У восточного побережья недалеко от Вонсаны части Народной армии 24 ноября потопили 1 эсминец противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника, участвовавших в варварской бомбардировке и пулеметном обстреле мирных населенных пунктов северной части страны.

Насильственная мобилизация в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сообщение специального корреспондента о новых фактах террора лисынамовцев и американцев в отношении населения Южной Кореи.

Поражения, понесенные американскими интервентами в последнее время на фронте, говорится в сообщении, заставляют лисынамовцев в более широких масштабах производить насильственную мобилизацию в армию.

Однако корейцы не хотят воевать за интересы антинародной лисынамовской клики. Даже южнокорейская печать вынуждена признать тот факт, что в период после начала переговоров в Кесоне число лиц, уклоняющихся от воинской повинности, состав-

ляет свыше 40 тысяч человек. Поэтому лисынамовцы проводят мобилизацию в армию под угрозой смерти, угоняя мужчин всех возрастов для пополнения своих передовых дивизий.

Центральное телеграфное агентство Кореи отмечает растущее стремление населения Южной Кореи к миру, к успешному завершению переговоров о перемирии. В связи с этим американцы и лисынамовцы устраивают кровавые расправы со сторонниками мира. Так, только в селе Сесане провинции Южный Чунчен они расстреляли 18 крестьян, выступавших за прекращение войны. Тысячи крестьян убиты или брошены в тюрьмы, где подвергаются пыткам.

Превращение Гренландии в военную базу США

БОННЕГАЕН. Американцы проводят в Гренландии большую военную строительство в целях превращения этого острова в свою военную базу.

Вчера по датскому радио выступил датский писатель Шетер Фрейхен, который этим летом посетил Гренландию. В своем выступлении Фрейхен заявил, что американцы в этом году на строительство военной базы в

Туле израсходовали 135 млн. долларов. Летом в Туле находилось 2200 американских солдат, 2 генерала и 1 адмирал. В гавани стояли 55 американских крупных транспортных судов.

Имеется намерение, заявил в заключение Фрейхен, перенести местных жителей далее на север: в том, чтобы они находились на предстоящем расстоянии от военной базы. (ТАСС).

Краткие сообщения

◆ Две тысячи машиностроителей из завода фирмы «Метрополитен-Вискор» в Манчестере обвинили забастовку в знак протеста против увольнения члена рабочего комитета за участие в проведенной на этом заводе 14 ноября забастовке.

◆ В ответ на сокращение пособий по безработице должны безработных района Нейкельн (американский сектор Берлина) устроили демонстрацию перед зданием биржи труда. Демонстранты требовали предоставления им работы.

◆ Прогрессивная партия «Демократично-освободительный фронт Египта» в письме на имя египетского консула в Никозии (остров Еллос) заявила о своей поддержке египетского народа и его борьбе за независимость.

◆ Агентство АДН передает, что 320 женщин и девушек Мангейма в письме к председателю боннского федерального парламента Элерса заявили, что они будут игнорировать любой приказ о призывае в армию. Они призвали Элерса выступить за немедленное проведение общегерманских переговоров. (ТАСС).

Ремилитаризация Западной Германии

БЕРЛИН. Как передает агентство АДН, в Бремене вновь создано немецкое общество по исследованию в области ракетного оружия. Председателем этого общества избран бременский инженер Альберт Цюленберг, из-

вестный своими трудами в области ракетного дела. На основе исследований Плюденберга, нацисты развивали производство ракетных снарядов «фау». (ТАСС).

Провал планов подавления национально-освободительного движения в Малайе

ЛОНДОН. Газета «Дейли мейн» помещает на видном месте сообщение о предстоящей поездке в Малайю английского министра колоний Ликиттона «с целью получить из первоисточников информацию о серьезном положении, в котором оказались в Малайе английские власти».

Сингапурский корреспондент «Дейли мейн» в статье, посвященной положению в Малайе, являющейся для Англии основным поставщиком каучука и солда, признает, что Малайская народно-освободительная армия добилась больших успехов. Корреспондент пишет: «позиции англичан в Малайе ухудшаются мед-

ленно, но безнадежно, создается безвыходное положение». Признается, что фактические результаты действий в течение 40 месяцев были приятны для национально-освободительной армии. Корреспондент подчеркивает, что «миллионы фунтов стерлингов, затраченные на меры безопасности, не дали никаких результатов. Корреспондент указывает: «план генерала Брайтса, намеревавшегося «прочесать» полуостров и изгнать партизан с помощью солдат и милиции и затем использовать гражданскую администрацию для укрепления законности и порядка в очищенных районах, безнадежно провалился».

Положение в Египте

КАИР, 24 ноября. (ТАСС). Газета «Аз-Заман» сообщает, что 4 тыс. рабочих международной компании Суэцкого канала, работающих на буксирных судах, объявили забастовку, отказавшись обслуживать английские суда, а также суда, арендованные английскими компаниями. Международная компания Суэцкого канала, сообщает газета, ограничила прохождение судов через канал только шестью часами.

КАИР, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Мидра», недавно 16 африканских солдат (жители Западной Африки) бежали из английских оккупационных вооруженных сил, находясь

в зоне Суэцкого канала. Солдаты отказались бороться против египетского народа и потребовали возвращения на родину. Газета добавляет, что другая группа африканских солдат также избунтовалась по той же самой причине.

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Фамагусты (остров Кипр), что 24 ноября оттуда на пароходе «Сальва» отправлены в зону Суэцкого канала моряки 29-го английского артиллерийского полка.

Основной состав полка будет направлен в зону Суэцкого канала 26 ноября.

Антимпериалистическая демонстрация в Каире

КАИР, 26 ноября. (ТАСС). Газета «Аль-Джадхур Аль-Мидра» помещает сообщение о празднованиях и демонстрациях, которые состоялись вчера в Каире по случаю прибытия из зоны Суэцкого канала представителей антиимperialистических национальных сил («представителей нации»). Более тысячи египетских демонстрантов и профсоюзов

изогиги, направленные против английского и американского империализма.

Газета добавляет, что, выражая свои дружественные чувства советскому народу, демонстранты провозглашали лозунги: «Да здравствует Россия, друг всех народов!»

Зам. редактора Е. ЧУМАКОВ.

Вниманию подписчиков

газеты «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛЮГОВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА 1952 ГОД

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

Гри Караваев Василий Михайлович, проживающий по ул. Тельмана, д. № 2 кв. 1. возбуждается дело о распоряжении брака с женой Караваевой Лицией Степановной.

новной, проживающей по ул. Тельмана, д. № 2 кв. 1.

Дело будет слушаться в народном суде 6 декабря гор. Амуро-Судженска.